



## 共商油气 共享机遇 共谋发展

# 第六届世界油商大会在舟开幕

卢山韩森何中伟致辞 高忠文黄海波韩杰等出席

□记者 董佩军

本报讯 海岛迎盛会,共绘新图景。10月25日上午,第六届世界油商大会在位于朱家尖的舟山国际会议中心开幕,来自国内外的各方嘉宾齐聚一堂,共商油气产业新发展,共建交流合作新平台。

副省长卢山,海关总署总工程师韩森,市委书记、新区党工委书记何中伟在全体会议上致辞。自然资源部海域海岛司司长高忠文、东海局局长黄海波及国家有关部委相关负责人,省商务厅厅长、省自贸办主任韩杰,市领导张明超、王伟、高浩孟等出席。

卢山在致辞中说,能源领域开放合作是浙江深化对外开放的重要内容。本届世界油商大会致力于打造成为国际油气行业交流合作的高端

峰会,让大家共享国内大市场、浙江高质量发展、自贸试验区提升战略带来的新机遇。浙江将突出枢纽型、制度型、多元化,进一步深化油气投资贸易、大宗商品等领域合作,推进油气全产业链发展,构建接轨国际的油气和大宗商品市场,加快打造具有国际影响力的大宗商品资源配置枢纽。希望各方嘉宾加强交流合作、实现互利共赢,携手共享新机遇、共谋新发展、共创新未来。

韩森表示,近年来,海关总署多措并举支持浙江自贸区油气全产业链建设,持续深化一系列海关监管制度集成创新,取得了明显成效。今后海关总署将进一步胸怀“国之大者”,助力浙江自贸区更高层次、更高质量开放发展,加快打造大宗商品资源配置枢纽,全力构

建能源立体合作的新格局。

何中伟说,舟山是美丽的千岛之城,也是一座充满活力的开放之城。当前,舟山正牢牢把握自贸试验区提升战略机遇,按照“一岛一功能”总体布局,加快打造大宗商品资源配置新高地。阔步迈向大开发大开放的舟山前景广阔、商机无限,真诚欢迎海内外客商来舟投资兴业、合作共赢,携手绘就现代海洋城市的美好明天。

全体会议上,6位国内外嘉宾代表作了主旨演讲。现场发布了“绿色船燃发展舟山宣言”,同时发布了“2022全球十大船加油港口”排名、“浙江LNG价格”指数。19个重大项目成功签约,涉及协议总金额737亿元。

本届世界油商大会由浙江省人民政府主办,以“共商油气 共享

机遇 共谋发展——加快构建能源立体合作新格局”为主题,以高端论坛和高层对话为核心,配套产业推介、商务洽谈、项目考察等活动。大会共吸引了20余个国家油气及相关行业的超200家头部企业,参会企业嘉宾近600人,参会企业全面覆盖了油气全产业链各个细分行业。

连续举办六届的世界油商大会,如今已成为具有全球影响力的国际化、专业化、市场化油气产业合作平台。借世界油商大会东风,舟山将以绿色石化基地为依托,加快建设舟山新材料基地和岱山、金塘、舟山高新区、定海工业园区、六横等新材料园区,努力建设万亿级高端石化产业集群。

>>>相关报道详见第2版

## 以会为媒 共赢未来

# 19个重大项目昨签约

涉及协议总金额737亿元,涵盖油气全产业链核心业务领域



第六届世界油商大会签约仪式现场 摄影 记者 姚凯乐

□记者 方智斌

本报讯 以会为媒,共赢未来。昨天上午,第六届世界油商大会全体会议举行重大项目签约仪式。19个项目顺利签约,进一步助力舟山高质量发展。

据介绍,此次签约的19个项目,涉及协议总金额737亿元人民币,涵盖高端新材料、油气储运、新能源

综合利用、基础配套保障等油气全产业链核心业务领域。协议金额为10亿元及以上的签约项目有11个。其中,拟落户六横的平恩尼龙新材料及氢能综合利用项目总投资达218亿元,拟落户舟山绿色石化基地的绿色石化基地综合供能项目总投资59.73亿元,拟落户定海的杰森船用生物燃料调和项目总投资17亿元。

浙江天赋宏云能源科技有限公司此次签约了2个项目。“舟山有广阔的岸线,有优质的港口,物流大进大出非常方便。”该公司副总经理刘德江介绍,投资舟山有利于企业降低生产成本,开拓市场。此外,舟山各级政府高度热忱的服务也是吸引公司投资的重要原因。

地方发展,项目为王。六横成功签约3个项目,包括19个项目中投资

体量最大的平恩尼龙新材料及氢能综合利用项目和2个10亿元项目。“这三个项目契合六横打造先进制造清洁能源岛定位,项目导入将为六横产业发展注入强劲动力。”六横投资促进中心主任竺豪杰表示,六横将以专班形式,加快推进项目配套基础设施建设,全力为项目早落地、早开工、早建设、早投产创造条件。

## 去年燃料供应量602万吨,全球排名再进一位

# 舟山跃居全球第四大船加油港

“绿色船燃发展舟山宣言”和“浙江LNG价格”指数发布

□记者 方智斌

本报讯 全球排名再进一位!昨天上午,中国石油流通协会发布2022年“全球十大船加油港口”排名,舟山以全年602万吨的燃料供应量跃居全球排名第四。参加第六届世界油商大会全体会议的嘉宾共同见证了这一振奋人心的时刻。

据介绍,凭借优越的区域位置、锚地资源、营商环境以及长三角港口吞吐量优势,近年来舟山港域保税船燃销售量增长强劲。特别是自2017年致力打造东北亚保税船用燃料加注中心以来,舟山燃料供应量

在全球排名中快速攀升。2018年首次跻身全球前十,2019年升至全球第八,2020年全球第六,2021年位居全球第五。

近年来,全球航运业绿色低碳发展需求加大,国际新能源船舶数量快速增长,绿色船用燃料加注产业加快发展。绿色港口发展已成为建设绿色低碳交通运输体系的重要内容和推动港口可持续发展的重要方向。

浙江自贸试验区舟山片区积极探索创新,成功开展了全国首单国际航行集装箱船舶锚地生物燃料油加注业务和全国首单港外锚地LNG加注业务,迈向了绿色船燃发展新

征程。

在第六届世界油商大会上,船舶航运等有关行业协会、企业等就绿色船燃发展进行深入探讨,并共同发布《绿色船燃发展舟山宣言》,强调要响应时代号召,共赴绿色航运之约,坚持合规经营、共赢公平市场环境,提升服务质量,共创健康发展的大局,形成紧密的发展共同体,对标国际一流,开展配送服务提升行动,推动服务管理升级,促进行业交流合作,构建船燃产业协同发展的新生态,努力打造中国绿色船燃品牌。

在会上,浙江天然气交易市场、浙江国际油气交易中心、浙江省能

源监测中心联合发布了浙江自贸区油气全产业链发展的重要阶段性成果——“浙江LNG价格指数”。

据了解,浙江是天然气消费大省,2022年全省天然气消耗量180亿立方米,经过多年探索实践,已初步形成具有一定影响力的天然气价格指数。

浙江天然气交易市场总经理葛宏韬介绍,浙江LNG价格指数的发布,将丰富天然气市场定价模式,助力市场化价格和市场化机制形成,为市场上下游企业经营决策提供重要的价格标杆,为政府宏观调控提供决策依据。

# 少先队舟山市第七次代表大会召开

何中伟讲话 张明超王伟高浩孟等出席

本报讯 (记者 董佩军)10月24日至25日,中国少年先锋队舟山市第七次代表大会在新城召开。承载着光荣、梦想与责任,来自全市各地的少代会代表相聚一堂,共谋少先队事业发展大计。

市委书记、新区党工委书记何中伟出席24日下午的开幕式并讲话。市领导张明超、王伟、高浩孟、张立军、孙小晓、于松章,团市委副书记徐梦周出席。

何中伟代表市四套班子向大会表示祝贺,向全市广大少年儿童致以美好祝福,向全市少先队辅导员和少年儿童工作者致以诚挚敬意。在充分肯定市第六次少代会以来我市少先队工作取得的成绩后,何中伟指出,全市各级少先队组织要深入学习贯彻习近平总书记关于少年儿童和少先队工作的重要论述精神,进一步团结、教育、引领广大少年儿童努力成为堪当民族复兴重任的时代新人,接续绘就高水平建设现代海洋城市的壮丽篇章。希望广大少年儿童坚定理想信念,争做“红色少年”;锤炼过硬本领,争做“奋斗少年”;砥砺优良品格,争做“文明少年”;锻炼强健体魄,争做“无畏少年”。

何中伟要求,各级党委、政府要更加关心重视少先队工作,为少先队发展创造更加良好的环境。各级共青团组织要充分履行职责,加强团教协作。广大少先队辅导员和少先队工作者要精心引导栽培,当好少年儿童的知心人、引路人。各级教育部门和中小学校要加强学校少工委建设,家庭、学校和社会各界要关心、关爱、关注少年儿童成长,让“小雏鹰”们在梦想的天空自由翱翔。

徐梦周代表共青团浙江省委、浙江省少工委向大会表示热烈祝贺,希望舟山的少先队事业实现新的更大发展,希望舟山广大少年儿童能够在队旗下茁壮成长,让星星火炬代代相传。

会前,与会领导与全体少代会代表合影留念并参观了少先队特色文创产品展。会议听取了市第六届少工委工作报告,选举产生了新一届少工委。

## 全球铁矿石贸易发展论坛昨举行

# “浙里有矿”铁矿石现货交易平台发布

□记者 方智斌

本报讯 昨天下午,全球铁矿石贸易发展论坛暨海港大宗现货交易平台发布会在舟山市举行。市委副书记、新区党工委专职副书记高浩孟出席。

全球铁矿石贸易发展论坛由浙江自贸区舟山管理委员会和省海港投资运营集团有限公司主办,得到了省发改委、省商务厅、省国资委的大力支持。该论坛聚焦全球铁矿石贸易发展,从生产制造、港航物流、贸易交易、支付结算、供应链金融等多角度探讨行业发展的新思路。国际知名矿山、铁矿制造企业和钢铁制造企业,铁矿石贸易企业和产业服务机构的专家、代表参与交流。行业专家围绕港口供应链服务探索与创新、大宗商品清算通融能铁矿石产业链创新、铁矿石贸易模式转变及控货风险解析、价格指数在铁矿石定价中的作用等发表主题演讲。

2017年4月,中国(浙江)自由贸易试验区在舟山挂牌,战略定位是打造以油气为核心的大宗商品资源配置基地。六年来,舟山聚焦油气特色推进改革创新,成效显著,油气储备能力、单体炼化规模、保税船燃加注量等多项指标位居全国第一、全球前列,走出了一条“无中生油”“聚气发展”的特色化、差异化改革之路,成为全国自贸试验区全产业链创新发展的样板。舟山在铁矿石领域也拥有较好基础。2022年,铁矿石吞吐量达1.3亿吨。当前,舟山正全面贯彻党的二十大精神,实施自贸试验区提升战略,将积极复制油气全产业链建设经验,重点推动铁矿石等大宗商品全产业链创新发展。

相关人士表示,舟山将充分发挥自贸试验区创新优势,依托浙江海港大宗商品交易中心,打造铁矿石现货交易平台。

下转第2版

## 舟山“廉”主题渔民画展亮相杭州



□记者 陈逸麟

本报讯 五彩绘渔海天阔,一笔描廉风清气清。昨天下午,“浙里廉风 清舟廉韵”主题渔民画作品在杭州浙江展览馆盛大开幕。一幅幅审美独特、立意新颖的舟山渔民画给观众献上了一场独特的廉洁文化盛宴。

据介绍,本次展览分为“清舟护航彰显担当”“清舟出航涵养时代新风”“清舟远航坚定勇毅前行”三大篇章,精选了70余幅舟山渔民画作品。

我市渔民画家张惠君共有4幅画作入选本次展览。昨天下午,他专程从舟山赴杭观展。

“这幅《大鱼小鱼一起捕》就是我的作品,展现了渔民生产时,一网捕起大小渔获物的场景,也有‘反腐倡廉要老虎苍蝇一起打’的寓意。”张惠君说。

将渔民生产生活场景与廉洁文化寓意完美结合,这在展览上随处可见:《清污去浊》描绘了超高压水枪为渔船除锈的场景,喻示激浊扬清、荡涤污秽;《修补渔网待开播》勾勒了一个补网女工的形象,有“工欲善其事,必先利其器”“全面打赢反腐败斗争必须提高一体推进‘三不腐’的能力和水平”的寓意;《哪里逃》呈现了渔民齐捕大乌贼的生产画面,喻示腐败分子终将被绳之以法。

下转第2版

气象 今日 16℃~25℃ 多云到阴,偶有小雨。偏东风4-5级,半夜起北到西北风4-5级。  
明日 15℃~24℃ 阴到多云。北到东北风4-5级阵风6级。